

DEBRECENI FÜGGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSEG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ
TELEFONSZAM: 18.

POLITIKAI NAPILAP

Ródotat a kormányzónak

Magyarország új honfoglalása hősenek hódol ma Debreczen. Nemesak a közelmúlt hónapok története emeli erre a történelmi magaslatra a kormányzó személyét, még inkább ennek mutatja őt a jövő perspektívája. Minden reményünk, minden bizalmunk az ő koszorús alakja köré fonódik. Az a vaserély és hadvezéri zseniáltság, amellyel a vörös káprázatból magára ébredt ország hadseregét megszervezte, győzelmes hadvezéri multja, lángoló bazaszeretete és kivételes államférfini képességei valósággal predestinálják dicsőséges szerepére, hogy a romlás örvényéből a boldogulás betonutjára vezérelje ezt a szerencsétlen országot. — Órá vár a nagy feladat dicsősége, hogy visszaszerezze nekünk a mi édes Magyarországot és erős karral sújtson le alattomos ellenségeinkre az ország határain belül és kívül egyaránt.

A magyar reformáció nagymultu bástyája szeretettel és hódolattal látja vendégül az ujkori magyar történelem legnagyobb alakját, akinek gyémánt jellemében szerencsésen egyesülnek a magyar reformáció megszentelt emlékü vezéreinek legragyogóbb tulajdonságai. A kormányzó Debreczenbe jön, hogy szeretettel köszöntse és magas látogatásával tisztelje meg azokat a nemes és férfias hagyományokat, amelyek kiapadhatatlan, bőséges források voltak mindig a magyarság tetterejének, történelmünk legszomorubb napjaiban is.

A magyarság megpróbáltatásai között kétségtelenül a világháborút követő forradalmak eszeveszett anarkiája volt a legsúlyosabb. Sem a tatárdulás, sem a mohácsi vész nem mért ehhez fogható súlyos csapást nemzeti életünkre, amelynek legbiztosabb gyökereit támadta meg a rombolás és a telforgatás örjögő fejszeje. Profétára, Istentől ihletett csodatévőre volt szüksége az országnak, hogy romjából fölépüljön és Horthy teljes mértékben méltó-

nak mutatkozott a csodatévő proféta szerepére.

Küldetése azonban még nem fejeződött be, a legsúlyosabb erőpróbák ezután következnek. Óriási feladatra vállalkozik az, aki Magyarország régi nagyságának helyreállítására vállalkozik. A kormányzó az egyedüli, akinek alakja felé osztatlan bizalommal fordul az egész ország ebben a titáni küzdelemben. Az ő nevének diadalmas esengése életteljessé és tett-erőssé galvanizálja a legesügedtebb kedélyeket is. Az ő neve az arkangyalok kürtjének zengésével hirdeti minden magyar szívnél, hogy halálos bűn a csüggedés, mikor veszélyben a haza.

Titánok erejére lesz szükség, hogy a jövő ígérete beteljesedjék. Holnap Debreczen, mint egy ember, szeretettel és odaadással fog belenézni a szemekbe, amelyek Magyarország sorsa fölött öröködnék. A kormányzó acélos karjaiban ott duzzad a titánok ereje, amely képessé teszi őt, hogy Magyarország megújítását valóra váltsa, hogy második és igazi honfoglalója legyen ennek az ezeréves földnek. Azokra a nagyszerű erökre, amelyek a Hajduság ősi magyarságát jellemzik és pompás hadseregére támaszkodva, nincs olyan végzet, amely a győzelmet kiragadhassa az új Árpád hadverő kezéből.

Horthy Miklós Debreczenben

Előkészületek a debreceni Horthy-napra

A városháza reggel óta valósággal ostromlott várrá alakult át, az emeletre vezető széles lépcsőn a város ismert előkelő személyiségei, a törvényhatósági bizottság tagjai, a hivatalok és testületek vezetői sietnek fel, hogy pontos tájékozódást szerezzenek az április 14-iki országos jelentőségű debreceni ünnepségekről, amelyekkel Debreczen Magyarország kormányzóját, Horthy Miklóst fogadják.

A városháza emeletén három különböző teremben intézik a nagyszabású ünnepségek előkészítését. A polgármesteri titkári szobában Balogh Sándor titkár rokonszenves fiatal alakja siklik tova az érdeklődők egyre szaporodó tömegében, mindenkint szíves készséggel világosít fel, a kordonjegyet itt adják kérem, bankettjegyet a tanács-terembe te sék fáradni, igen, kérem, itt vesszük át a zászlóra szánt szállagokat. — A főispáni hivatalban Vass Károly dr. th. tanácsnok rendületlenül állja a törvényhatósági bizottság tagjainak rohamát és osztja ki köztük az ünnepségeken való részvételre jogosító zöld jegyeket.

Az ünnepséget rendező bizottság főhadiszállása azonban a kis tanácssteremben van, itt működik kora reggel óta vezérkarával. Vargha Elemér dr. th. főjegyző, rendező a küldöttségeket, tárgyal a küldöttségekkel, tárgyal a résztvevőkkel a résztvevők számának megállapításáról és egymásután

kénytelen elutasítani a jelentkező magánosokat, akik a kordon átlépésére jogosító jegyekért könyörögnek.

Mert mindenki ott akar lenni, a város két nap óta lázas izgalomban ég, a kordon az az egyetlen téma, van-e már kordonjegy és hogyan lehetne szerezni, ha még nincs. De kedden délután már csaknem lehetlenség volt szerezni, mert az érdeklődők száma olyan óriásira nőtt, hogy ha mindenki, aki kért, kapott volna kordonjegyet, akkor illuzóriussá lett volna a kordon, mert az egész város a kordonon belül helyezkedett volna el.

A délutáni órákban csökkent csak valamennyire a városháza egész délelőttön át tartott heves ostroma, csak a délutáni órákban jutott hozzá a rendező bizottság, hogy valamivel nyugodtabban megtehesse a végső simításokat az előkészületeken.

A rendező bizottság ezután is ismételt felhívja a Piac-utcai háztulajdonosokat és lakókat, hogy szerdán, április 14-én reggel házaikat, ablakaikat és erkélyeiket zászlókkal, virággal és szőnyegekkel díszítsék fel, hogy a magyar államfő bevonulása hozzá és a város közönségéhez méltó fénytel történjen.

A zászlók, amelyek március 11-én jelentek meg hosszu, keserves tilalom után újból Debreczen házaiban s amelyek egy részét már bevonták, ma újból kint lengenek már a triss ta-

vaszi szélben s azt hisszük, reggelre, a debreceni Horthy-nap reggelére, a Piac-utcat, az ünnepségek színterét, a lakosság hazafias öröme és lelkesedése virágok, szőnyegek és zászlók pompázó erdejévé varázsolja.

A felvonulásban résztvevő küldöttségek, melyeknek a meghívó, értesítések és belépőjegyek megküldettek, felhivatnak, hogy 14-én, pontosan reggeli fél 9 órákor legyenek a városháza közgyűlési termében; a városházára és a kordonon belülré csak a jegy felmutatása mellett lehet bejutni.

A kordonon belül helyezkednek el azok a küldöttségek is, melyek a délelőtti ünnepségek befejezésekor a városházán a Kormányzót üdvözölni fogják, ezek a küldöttségek külön jegyeket kapnak abból a célból, hogy a városházára visszatérben be tudjanak jutni.

Az ebédjegyeket a rendezőség a résztvevőknek idejében kézbesíteli.

Diszben a pályaudvar

Arról a tervről, hogy az állomásnál diadalkaput állítsanak föl, le kellett mondani, de az állomás épületét valóságos zászlódiszbe borították. A pályaudvar földszítését már a kora reggeli órákban kezdték. A vaskorlátokat örökzölddel fonták be, háromszínű zászlókra és virágerdőre fog esni a kormányzó első pillantása, amikor Debreczenbe megérkezik.

A bevonulás utvonalan virágokkal és zászlókkal díszítik föl mindenütt a házakat. A városháza főispáni termét a délután folyamán rendezték be a kormányzó részére, aki itt fogadja majd a tisztelgő küldöttségeket.

Az egyházkerület ajándéka a kormányzónak.

A debreceni református egyházkerület küldöttsége, mely a városházai fogadtatás során fog a kormányzó előtt tisztelni, felbecsülhetetlen erkölcsi értékű ajándékot nyújt át Horthy Miklósnak, a kormányzónak, mint a magyar református egyház nagy fiának.

Az ajándék egy régi biblia, Debreczen városa nyomata 1718-ban. A régi biblia sok próbáltatáson ment keresztül, bujdosott idegen országokban hitűkhöz hű maradt prédikátorokkal, magyarságukhoz tör-

hetetlenül ragaszkodó egyházi nagyokkal maglyára ítélték, de sikerült megmenteni. — Mint kincses ereklyét őrizték a magyarságot és a magyar hitet a szívek oltárán továbbpóoló utódok és most, amikor a bibliahoz mindig hű Bethlen Gábor és Rákóczi György utóda, Horthy Miklós, a magyar kormányzó, a Bethlenek és Rákócziak Debreczenjét felkeresi, felajánlják neki a nagybecsű ereklyét, mint a magyarság és a református egyház nagy fiának, akinél méltóbb kezekre ereklyéjüket nem is bízhatnák.

A honvédelmi miniszter Debreczenben.

Mint értesülünk, Horthy Miklós kormányzó kíséretében holnap Debreczenbe érkezik Soós Károly tábornok, honvédelmi miniszter is és résztvesz az ünnepségeken.

Soós Károly honvédelmi miniszter debreceni látogatásának kettős jelentősége van. Az egyik az, hogy a debreceni csapatokat, amelyek most vasárnap esküdtek fel a kormányzóra és az alkotmányra, megismerheti és láthatja, hogy a nemzeti öntudat és a komoly fegyelmű milyen mintaszerű sereget teremtett a felszabadult területen is, a másik az, hogy a honvédelmi minisztert közeli kapcsolatok fűzik a debreceni katonákhoz: 1916-ban dandárnoka volt a volt 39-es debreceni gyalogezrednek, az isonzo-i csaták híres csapatának, mely az ő vezetése alatt állott harci dicsőségének csúcspontján, amelynek volt tisztjeit nagyrészt személyesen is ismerte, amelyet pihenőjén sűrűn meglátogatott és sohasem fukarkodott bámulatának és elismerésének kifejezésével.

A kormányzó utja Budapesttől Debreczenig

A máv munkásai különvonatot ajándékoztak a kormányzónak

Budapestről jelentik: Horthy Miklós kormányzó tegnap este indult el Debreczenbe a nyugati pályaudvarról.

Este 9 órakor betolták az üvegfedél alá a nyolc hatalmas szalonkocsiból álló vadonatúj különvonatot, amelyet a máv. munkásai készítettek meglepetésként a kormányzónak. Minden kocsit ragyogóan ki volt világítva, a kocsik falán aranyos magyar korona, az ablakokon nehéz sárga selyem függönyök.

Tíz óra után pár perccel érkezett a Perronra a kormányzó fényes kíséretével. A Perronon a máv. munkások 40 tagú küldöttsége várta és átadta neki, mint ragaszkodó szeretetének jelét, a ragyogó különvonatot és szerencsét kívánt első utjához.

Az üdvözlés után a kormányzó és kísérete beszállt a különvonatba, amely lassan elindult.

A kormányzó Kenderesen

Kisújszállásról jelentik: Szolnokon át Kisújszállásra érkezve, Horthy Miklós kormányzó bátyja, Horthy István lovassági tábornok, Magasházy százados parancsotiszt és Beleznay kormánybiztos kíséretében autóba szállt és Kenderesre utazott, hogy családi kastélyát meglátogassa és megtekintse ősi birtokát, amelyet a vörösek és az oláhok elpusztítottak.

Kenderes határában Basch Andor helyettes főszolgabíró

várta a kormányzót a járás közsegeinek küldöttségével. Üdvözlés után a kormányzó díszhintóba szállt és úgy folytatta útját a község felé. Kenderes kapujánál a református elemi iskola növendékei álltak sorfalat és virágokat szórta a díszhintóra. A Piac-terén felállított diadalkapunál György Lajos református lelkész és Gyülekezési Erzsébet tanítónő, majd az egyházak vezetői üdvözölték a kormányzót. A község nevében Kiss László főjegyző mondott megható hangon köszönetet a magas látogatásért.

Délben társasbéd volt 30 kenderesi gazda részvételével. Az ebédnél Hegyesi Károly római katolikus lelkész mondott felköszöntőt.

Délután 1 órakor a kormányzó és kísérete autón visszatért Kisújszállásra.

A karcagi ünneplés

Karcagról jelentik: Horthy Miklós kormányzó szárnysegédei és a vezérkarhoz tartozó tisztek kíséretében ideérkezett. A város ünnepi díszben fogadta a kormányzót, akit a pályaudvaron a polgármester üdvözölt.

A kormányzó még ma este folytatja útját Debreczen felé.

Uri fehéreműveket
gallérokat, nyakkendőket készít
Herman Nándor, Batvan-u. 31.

Intézkedések a gyapjucsempészés ellen

A polgármester közleménye

Hajdúvármegye és Debrecen város főispánjának 775/1920. V. sz. leiratára hivatkozással az alábbiakat teszem közhírré:

Miután a 33/1920. M. E. sz. kormányrendelet értelmében elrendelt gyapjukészlet-bejelentés a kellő eredménnyel nem járt és köztudomású, hogy az országban lényegesen több gyapju van, mint amennyi a gyapjuátvételi bizottságnak bejelentve lett, hogy a gyapjut nagymennyiségben csempézik ki a határszéli megyékből, holott úgy a készletek elrejtése, mint a csempészet, a hadsereg, a köztisztviselők és általában az egész ország népességének ruházattal való ellátását megnehezítik és gazdaságilag is felbecsülhetetlen károkat okoznak:

az alárendelt hatóságokat szigorúan utasítottam, hogy a tudomásukra jutó gyapjukészleteket a gyapjuátvételi bizottságnak (Budapest, I. kerület, Disztér 2.) bejelentésük, mely utóbbi fogja megállapítani, hogy az elrendelt bejelentés megtörtént-e, vagy nem, — továbbá, hogy a gyapjucsempészés megakadályozására a legszigorúbb övintézkedéseket tegyék meg.

A fent idézett rendelet értelmében a be nem jelentett gyapju elkobozható és értékének egyötöde a feljelentőt, négyötöde pedig a hadirokkantak segélyalapját illeti meg.

Debrecen, 1920. április 12.

Polgármester.

Horthy Miklós életrajza*

Horthy Miklós! Ez a név most már ott muzsikál minden magyar ajkán, hallatára mint a reménység gyullad ki a fény megtört szemeken. De hogy teljesen megismerjük, ki az, ki e büszke nevet viseli, nézzünk végig életén és meg fogjuk látni, hogy egész élete nem más, mint egyetlen vezérlő gondolat, a kötelességtudás fegyelmenek útján való haladás egyenesen előre, akár mint katona, akár mint parancsnok, akár mint vezér.

Nagybányai Horthy Miklós 1868-ban született Kenderesen, Szolnok megyében. Régi magyar birtokos család sarja, ki már ifjúkorában élénk vágyat érzett a tengerészpálya iránt. Így került a fiumei tengerészeti akadémiára, melyet 18 éves korában végzett el. Innen mint tengerészhadapród, Pólába került a cs. és kir. hadihajórajhoz. A művelt, előkelő megjelenésű ifjút úgy a bajtársi kör, mint a polgári társadalom öröme-

* Részlet az irónak a Horthy-naptárban megjelent cikkéből.

mel és szeretettel fogadta és feljebbvalói a legnagyobb elismeréssel fedezték fel benne a kiváló tengerészt. Egyik nagy nyári hadgyakorlaton történt, hogy valamelyik cirkálóhajó egy adriai öböl kikémlését kapta feladatul. A hajón nagy izgalom uralkodott, mert bár a jó békés hadgyakorlatokon gyakorló lövedékek csak »habra ment a játék«, mégis virtus és becsület dolga volt veretlenül és győztesnek maradni, éppugy mint később az igazi harcmezőn. Egyszerre az egyik őrszem elkiáltja magát: hajó a közelben! Nosza, izgatott lőtás-futás, riadó, vezényszavak, a fényszóró felsustorog és éles fehér fényküllőt vet a sötét öbölre. «Csak egy kis halászbárka», mondja bosszankodva a parancsnok, amint látcsövével végigkémlelte a tengert. A fényszóró kialszik, az izgalom elcsillapul, midőn hirtelen éles szirénbugás veri föl a csöndet, ami a hadgyakorlatokon azt jelentette, hogy torpedó lőtték ki. A cirkáló parancsnoka meglepődik, aztán újra meggyújtja a fényszórót. És ime, nem messze a hajótól, észreveszi az előbbi halászbárkát, melyről bizony alaposan megtorpedózták hajóját, de persze

csak úgy elméletben. Aztán közelebb jött a halászbárkának maszkírozott torpedónaszád, melynek parancsnoka nevetve kapaszkodott fel a lebocsátolt hágesón az »elleneséges« hajóra és vidáman fogott kezét a becsapott bajtársakkal. Horthy Miklós volt ez a furfangos parancsnok, kinek még a gyakorlott tengerészek szemét is sikerült meglepésztetnie »halászbárkájával«.

Sorhajókapitányi (ezredesi) rangban találta Horthyt a világháború kitörése. Ekkor már családos ember volt, négy szép gyermek atyja, de a katona kötelességének fegyelme erősebb volt benne minden érzésnél és a hadbaszólító parancsra elfoglalta a „Novara“ nevű cirkáló parancsnoki hidját. Az olasz hadüzenet után, 1915 májusában a Novara-val és még néhány torpedónaszáddal Ravennánál megtámadta az olasz tengerpartot. Torpedónaszádjai behatoltak a Corsini csatornába és élénk tüzelést fejtettek ki az olasz állások ellen. Miután ezeket alaposan megromgálták, Horthy kiadta a visszavonulási parancsot, mert hajóit az olasz lövedékek át meg át járták, sőt az egyik

naszád már-már süllyedőben volt. Erélyének és gyors elhárítóképességének köszönhető csupán, hogy mégis minden veszteség nélkül sikerült Pólába visszajutnia. Egyik legdicsőbb fegyvertényét az 1915. év december havában hajtotta végre, amikor a cattarói öbölben horgonyzó hajóival váratlanul megjelent San Giovanni di Medua előtt és meglepetésszerű rajtaütéssel elpusztította az ott indulófélben levő elleneséges hajókat, melyek Montenegró számára hadianyagot akartak szállítani. A parti ütegeket heves tüzelésük ellenére sikerült elnémitania és miután a fontosabb katonai épületeket szétlővette, tért csak vissza Cattaróba. — Ugyancsak itt történt az is, hogy az öbölben portyázó naszádjai elfogták a franciák egyik legnagyobb tengeralattjáróját. Ezidőtől kezdve mindinkább növekedett Horthy sorhajókapitányi híre és becsülete a haditengerészetnél, melynek már ekkor egyik számottevő vezéralakja volt.

Legfényesebb haditette, mely egy csapásra a tengerészet legnagyobbjai közé emelte, az otrantói tengeri ütközet volt. 1917 májusában hajórajával

Bardách Dezső

gyógyszertára a „Nap“-hoz
Debreczen, Ferencz József-ut 1. sz.

Alapítva 1920.

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyszerkülönlegességek, vegyszerek, kül- és belföldi gyógyszerkülönlegességek s kosmetikai cikkek teljesen felszerelt legnagyobb raktára.

Elvitték a galiciaiakat

Az elszállításra váró galiciaiak ügye Debreczenre nézve ma délután két óraker végelegesen befejeződött. A kitiltottakat szállító, tizennégy vagonból álló különvonat délután két óraker elindult és holnap reggel ér velük Budapestre.

A csoportot reggel nyolc óraker vitték ki az állomásra, ahol már várt rájuk a különvonat és azonnal bevagonirozták őket. 319 embert helyeztek el a különvonaton, nőket, férfiakat, gyermekeket vegyesen. A legtöbbben magukkal vitték a tulajdonukban levő ingóságokat is. Valamennyien teherszállító vagonokba kerültek. A vonatnak volt egy harmadosztályú kocsija is, ide ültették be az intelligensebb foglyokat, köztük a komarnói csodarábbit is a családjával együtt. Ugyanek ezen a kocsin utaztak a szállítmányt kísérő rendőrök is.

A foglyokat Pásti rendőrfelügyelő kísérte föl Budapestre. A lengyel állampolgárokat a lengyel konzulátusnak adják át, azok, akiket az állam biztonságára veszélyesnek találtak, de megszállott terülről való, egyelőre Budapesten maradnak a gyűjtőfogházban, a meg nem szállott terülről valókat pedig a hajmáskéri táborba internálják.

A foglyokhoz kijöttek az állomásra hozzátartozók és ismerőseik, hogy elbucuzzanak tőlük.

Megjelentek a vonatnál az orth. zsidó hitközség képviselői is, akik a hitközség szeretet-adományait osztották ki az elszállítandók között és megbédeltetésükről gondoskodtak.

A sok jellegzetes arc között föltűnt egy napsütött ábrázatu, magyaros külsejű ember, ennek az embernek különben is érdekes a története, valóságos kis regény. Fodrászlegény volt itt Debreczenben és beléseretelt egy zsidólányba. A leány apja vallásos orthodox ember volt, aki csak azzal a föltétellel egyezett bele a házasságba, ha a vőlegény áttér a zsidó vallásra. A szerelmes fiatalember rokonai

elenvetésével nem törődve, eleget tett a föltételnek. Szenvedélye kevés híján az életébe került, mert az áttéréssel járó műtét veszélyes következményekkel járt. Hetekig tartó szenvedés után fölgyógyult, de nem sokáig élvezhette a házaselet örömeit, mert a lánckereskedők ellen rendezett razzia alkalmával őt is letartóztatták. Új családját most elkiséri Galiciába.

Felfüggesztették a debreceni munkásbiztosító pénztár autonomiáját

Vass Károly dr. tb. tanácsnok miniszteri biztos

Benárd Ágoston dr. munkásügyi miniszternek egyik nagyfotossága rendeletét hozta a napokban Debreczenbe Fekete Béla dr. miniszteri titkár. A rendelet szövege ez:

A kerületi munkásbiztosító pénztár választott közgyűlése kiküldötteinek igazgatósági, felügyelőbizottsági tagjainak megbízása még 1916. év folyamán lejárt és tisztségük azóta évenkénti meghosszabbítás mellett tartatott fenn.

Ennek a megbízásnak további fentartása azonban most már nem indokolt, mert a választások óta eltelt hosszú időre való tekintettel alapos kétely fér ahhoz, hogy az érdekeltség bizalma most is azokban összpontosul-e, kiket annak idején a választással megválasztották. Ezekhez járul, hogy számos pénztári tagnak önkormányzati tisztsége időközben megszűnt.

Erre való tekintettel a minisztertanács felhatalmazása alapján kiadott 3679-1919. N. M. M. számú rendelet 6. §-a,

illetve az 1917. XIX. l.-c. 173 §-a értelmében a pénztár összes önkormányzati szerveit felosztatom és felhatalmazom a helyszínére kiküldött dr. Fekete Béla miniszteri titkárt, hogy a pénztár önkormányzati szerveinek újlagos megalakításáig, aminek feltételeit lehetőleg siettetni fogom, ezen pénztár vezetésével és mindazoknak a jogoknak és köteleességeknek gyakorlásával, amelyek a fennálló törvények és egyéb jogszabályok értelmében a pénztár önkormányzati szerveit megilletik és terhelik, a közigazgatási hatóságokkal egyetértőleg helyszíni eljárása során alkalmas személyt bízom meg.

Erről a pénztárt tudomás és mihez tartás végett értesitem. Budapest, 1920. évi április hó 6-án.

Dr. Benárd sk.

munkaügyi és népjóléti miniszter.

Fekete Béla dr. felkérte Szomjas Gusztáv kormánybiztosfőispánt, Márk Endre udvari tanácsos polgármestert, Pákozdy

Sándor vármegyei alispánt és Debreczen város tanácsát, hogy a munkásbiztosító pénztárhoz átmenetileg kinevezendő miniszteri biztos személyére nézve tegyenek előterjesztést. A megkérdezettek egybehangzó javaslata alapján a miniszter Vass Károly dr. tb. városi tanácsnokot nevezte ki miniszteri biztossá a debreceni munkásbiztosító pénztárhoz.

A miniszteri biztos az autonomiájától felfüggesztett munkásbiztosító pénztári önkormányzati szervek (elnökség, igazgatóság, felügyelő-bizottság és a közgyűlés) jogait és köteleességeit fogja gyakorolni és teljesíteni, lefolytatja a tisztviselők ellen az igazoltatási eljárást és előkészíti a munkásbiztosító pénztár államiasítását.

Vass Károly dr. értékes, kipróbált egyénisége biztos garancia arra, hogy az átmeneti idő alatt a munkásbiztosító pénztár zavartalanul és teljes ügybuzgósággal fogja végezni nagyjelentőségű hivatását.

Hirdetmény

Felhívom Debreczen város lakosait, hogy a fejkvóta leszállításából beszolgáltatandó lisztet a következő lisztkereskedőkhöz szállítsabe:

Gyémánt Salamon Csapó-utca özv. Schenk József Csapó-utca

Csengeri Ignác Hatvan-utca vagy pedig

Horvát Gusztáv Degenfeld-tér.

A kereskedők tartoznak a finom liszt kg-jáért 10 koronát, a kenyér-, rozs- és árpaliszt kg-jáért 2-50 koronát kifizetni.

Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztosság debreceni kirendeltsége.

megtámadta az otrantoi szorosban elhelyezkedett és azt körülzáró angol, francia és olasz hajórajt, mely a meglepő támadás elől fejvesztetten kezdett visszavonulni. Az ellenséges hajóraj, mely számbeli fölényben volt Horthy hadereje fölött, kétségbeesett szikratáviratozással hívta segítségül a közelben tartózkodó angol és olasz gyors cirkáló rajt. Horthy ezzel a megnövekedett túlerővel is szembeszállt és hőiesen tartotta kiviyott pontját, de ekkor megrocsólt hajójának parancsnoki hidján súlyos sebeket kapott. A harcot mégsem adta fel és a parancsnoki hidon vérében ázva tovább vezette az útközéte. Ebből a már-már menthetetlen helyzetéből egy odasielő osztrák-magyar hajóosztag mentette ki. A férfias bátorságnak, hősi önfeláldozásnak ez a ragyogó példája úgy az uralkodóból, mint a hadsereg minden egyes tagjának és minden hazafiasan gondolkozó embernek szívéből a legnagyobb elismerést és csodálatot váltotta ki.

Mint hadiflottánk sikereiben, eredményekben és tündöklő vitézi erényekben leggazdagabb tisztjét, ki ezenkívül erős kezéről és páratlan energiájáról is

hires, Horthy Miklóst nevezte ki az uralkodó a flotta parancsnokává ellentengernagyiranggal, mikor erre az erős kézre és páratlan erélyre nagyon is szükség volt. Első dolga volt a matrózlázadások hol itt, hol ott felvillanó tüzeit elfojtani és mikor ezt teljes sikerrel elvégezte, hozzáfogott a tengerészet újjászervezéséhez és a megbízhatatlan elemektől való megtisztításához, a vasfegyelem és az erre felépített katonai szellem megszilárdításával. De sajnos ebben az időben már zendülés és forradalom mótelye járta át a hadsereg testének minden részét és hiába volt minden erőfeszítés, a vasból épített óriás eldőlt, a forradalom kitört, a monarchia déli országrészei elszakadtak és a szerencsétlen uralkodó kénytelen volt elrendelni a flottának a jugoszlávok kezébe való kiszolgáltatását. Ez a szomorú feladat Horthy Miklósnak jutott osztályrészül. Micsoda lelkiereje lehetett szüksége ezt a feladatot lelki összehozás nélkül végrehajtani, mikor nemesak múltja, jövője, de életének nagy műve is semmivé vált ebben a pillanatban! De valami isteni sugallat megőrizte férfias lelkének egyensúlyát:

talán megérezte, hogy neki nem szabad csüggedni, *reá* még szüksége van e sokat szenvedett hazának.

Aztán jött a vörös rablók diktaturája. Horthy, mint egykor a római Cincinnatus, visszavonultan élt falusi birtokán, míg el nem jött a perc, mely őt a nemzet élére szölyitotta. A Szegeden megalakult ellenforradalmi kormány őt kínálta meg a hadügyi tárcával, melyet elfogadván, rögtön hozzáfogott élete második és legnagyobb feladatának megvalósításához, a magyar nemzeti hadsereg felállításához. Rövid hetek alatt szinte a semmiből teremtette meg azt a haderőt, mely ma a homló, forrongó és erjedő Középeurópának egyik legfegyelmertebb hadserege. Ha elgondoljuk, hogy egy a hosszú háboru keserveiben meglazult fegyelmű, az októberi forradalom romboló lázában széthullott, bolsevista örületől fenékig megmetyélezett és lezüllött hadsereg után szinte leküzdhetetlen akadályokkal dacolva újra a felemelt magyar zászló alá tudta toborozni a magyar népet, új fegyelmertett sorokba állítani, lelkes magyar tisztet alkotta keretbe illeszteni, — ha elgon-

doljuk, hogy ez micsoda gigászi munka, törhetetlen erély és céltudatos előretörés eredménye lehetett, akkor nem lehet elég szava a bámulatnak és elismerésnek, mellyel a Fővezér előtt hódolhatnánk.

De vajjon van-e erre szükség? Mint minden igazi katona, ő is a *lett* és nem a *szó* embere, aki minden dicséretnél, hálánál és hízélgésnél többre becsüli, ha magyar szívvel, magyar lélekkel és magyar ésszel ha távolról is, de vele együtt dolgozunk ugyanazért az eszméért, melyért ő éjnapot egybevetve fárad, — a magyar jövődjéért.

Azon a lélekzetszabadító napon, melyen Horthy Miklós a magyar nemzeti sereg élén az ország fővárosába bevonult, befejeződött az új Árpád új honfoglalása. A honfoglalás befejeződött és elkezdődött a magyar munka új ezredéve, mely, hogy az elsőnél boldogabb, virágzóbb és békésebb legyen, azért a Magyarok Nagyasszonya könyörögjön a menybéli trónusnál és ezt a könyörgést hallgassa meg a Magyarok Istene.

Margit-fürdő megnyílik április 15-én.

Nyitva reggel 7-től este 6-ig.

Fürdő árai: Gőz d. e. 12 kor., d. u. 10 kor. Kád egy személy 16, két személy 18 korona.

Az indemnitás vitája

A nemzetgyűlés ülése

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés mai ülésén Rakovszky István elnökölt.

Iklódi-Szabó János a pénzügyi-bizottság előadója elfogadásra ajánlotta az indemnitási javaslatot.

Kenéz Béla a keresztény nemzeti egyesülés pártja nevében nagyszerű beszédben szállt síkra a két keresztény párt egyesüléséért.

Szünet után Friedrich István szólalt föl. Beszédének hangja igen mérsékelt volt, követelte a köztisztviselők és közalkalmazottak megélhetésének biztosítását, a galíciai zsidók eltávolítását, a sajtó megrendszabályozását. Követelte továbbá, hogy a magasabb katonai állásokat volt honvédtisztekkel is és ne csak volt közös tisztekkel töltsék be.

Beszéde végén kijelentette, hogy nem akar személyeskedéseket. A kilépettek egyetlen célja az, hogy objektív felszólalásokkal abba az irányba tereljék a nemzetgyűlés munkáját, amelyben haladnia kell.

Friedrich beszéde után a nemzetgyűlés elhatározta, hogy holnapról kezdve az ülések délután 3 óráig tartanak.

Ezután Vasadi Balogh György indokolta meg indítványát.

Friedrich a kilépésről

A parlament folyosóján a szünet alatt Friedrich István a kilépettek magatartásáról a következőkben nyilatkozott:

— Beszédemet kétségtelenül ellenzéki szemmel fogja áthatni, az indemnitási javaslatot azonban elfogadom. Álláspontom az, hogy az alkotmányozó nemzetgyűlés nem dolgozik azzal a forradalmi kitéréssel és lendülettel, amelyre hivatott lenne. 1848-ban két hét alatt 26 alapvető törvényt intéztek el. És mi ma itt egyszerűen csak parlamentesdit akarunk játszani. Ez nem konstituante. A nemzetgyűlésnek kötelessége lenne az alapvető munkát rohamosabb tempóban elvégezni, hogy átadhassa a helyét azoknak a rendes törvényhozó faktoroknak, amelyek az ezeréves magyar alkotmányban gyökereznek.

A kilépett képviselők sem a pártból, sem a pártkörből nem távoznak. Távoznia annak a csoportnak kell, amely ellen a holnapi klubközgyűlés dönteni fog.

Klebersberg akciója

Budapestről jelentik: A kilépések sorozata még nem zárult be. A nemzeti egyesülés pártjából újabban kilépett Teleki Pál gróf; az ő kilépésének oka azonban kizárólag külügyminiszterre történő kinevezése, mert mint külügyminiszternek a pártok fölött kell állnia.

Kiléptek még újabban Friedrich követői közül Tarányi Ferenc, Hegyeshalmy Lajos és Gyömörey Félix.

Rövid időn belül a mérsékelt elemek mozgalmá is, amelynek élén Klebersberg Kunó gróf áll, nyíltabban fog fellépni szándékaival. Hozzájuk csatlakozott újabban Kenéz Béla, Herrman Miksa, Taszler Béla, Vass József, Karafáth Jenő.

Szilárd Béla és még mintegy 25-30 képviselő csatlakozására számítanak. Egyelőre nem gondolnak pártalakításra, vagy a pártkeretek megbontására, csupán a személyeskedéseket kiküszöbölő politikát akarnak.

Ezen a héten nyújtják át a magyar békeszerződést

Apponyi elfogadhatatlannak mondja a békefeltételeket

Páris, április 13. A Magyar Távirati Iroda szíkratávirata: *A nagykövetele érkezte a Magyarországgal kötendő békeszerződés végleges szövegének megvizsgálását. A békeszerződést ezen a héten fogják hivatalosan átadni a magyar békekezeletnek.*

London, április 13. A Manchester Guardian budapesti tudósítója beszélgetést folytatott Apponyi Albert gróffal, a magyar békekezelet elnökével, aki kijelentette, hogy amikor két havi távollét után ismét érintkezésbe lépett a hazai politikai körökkel, nem volt szük-

sége csak huszonnégy órára és megállapította, hogy a magyar közvélemény egyhanguan viszszaülte a magyar békefeltételeket. Elképzelhetetlen, hogy Magyarország valaha is beleljen a Neuillyben följajlott feltételek elfogadásába. Nem tudjuk, hogy milyen lépéseket teszünk a békeszerződés átvétele után, a legfontosabb azonban az, hogy a magyar nemzet belássa, hogy milyen veszedelmes lenne ennek a békének az elfogadása. Szerencsére néhány fenntartás megjelöli azt az utat, melyet Magyarországnak követnie kell.

A kormányzó megkegyelmezett a merénylőinek

Halálbüntetés helyett életfogytig tartó fegyház

Budapesti tudósítónk táviratozza:

A budapesti büntető törvényszék mint rögtönítelő bíróság hétfőn délelőtt hirdette ki három napi főtárgyalás után az ítéletet a kormányzó megöletésére és a proletárdiktatura visszaállítására létrejött szövetség bűntényében. A bíróság mind a négy vádlottal — névszerint: Feldmár Marcell, Mautner István, Kodylek János és Stiasny Józsefet — bűnösnek mondta ki lázadásra és gyilkosságra való szövetkezés bűntettében és ezért mind a négy vádlottat halálra ítélte.

Az ítélet kihirdetése után a vádlottak és a védők kegyelemért folyamodtak. A rögtönítelő bíróság az ítéletet fölterjesztette Horthy Miklós kormányzóhoz, aki a halálra ítéltnek megkegyelmezett és büntetésüket életfogytiglani fegyházra változtatta át.

A közéleti népszámlálás

Április hó 10-16 napjain számlálóbiztosok látogatnak el minden házba, minden lakásba, minden tanyára, még az erdei kunyhókba is. Tudni kell végre, hogy állunk, mennyire súlyosodtunk az ötéves háború és másféleztendő belső zavarok után. Tudni kell, mennyi az ország népessége, mennyi a jószágállomány, a bevetett terület, mennyi a szükséglet, mennyi a készletek.

Csak így állapítható meg, elegendő-e az ország táplálkozásához és jövő fejlődéséhez az a készlet, ami az országban van, vagy vannak oly termelési ágak is, amelyek külföldi behozatal nélkül kielégítő eredményt nem ígérnek. Szomorú lenne, ha élelmiszer dolgában is külföldi segítségre szorulnánk. Közismert tény, hogy

valatánk romlása miatt a külföldi portéka méregdrága s minden behozatal pénzünk értékének további csökkenését vonja maga után.

Biztosra vesszük, hogy a debreczeni közönség tudatában van a rendkívüli helyzetnek és a számlálóbiztosok munkáját kellő komolysággal értékeli és támogatni fogja. — Támogatni fogja azzal, hogy a felteendő néhány kérdésre pontos és kimerítő feleletet ad legjobb tudása szerint és az igazsághoz híven.

A számlálóbiztosok munkájuk tartama alatt hatósági közegeknek tekintendők. Az adatszolgáltatás megtagadása, vagy hamis adatok bementése bűntényi kihágás. Ezzel szemben a lakosságot a törvény és kormányrendelet biztosítja afelől, hogy a bevallott adatokat adóztatási célra felhasználni nem lehet. Az összeírás vezetősége.

A népösszeírásnál felmerülő panaszok

A nép- és állatösszeírásnál kapcsolatosan eddig is több panasz érkezett a közéleti ügyosztályhoz, hogy egyesek a népösszeírásból teljesen kihagyattak vagy adataik hiányosan vétettek fel.

Felhívtnak ezért a lakosság érdeklélt tagjai, hogy felmerülő ebbeli panaszait a városi lisztirodában (Csapó-u. 15.) az összeírásba való felvétel, vagy a hiányok pótlása végett feltétlenül jelentsék be.

Debrecen, 1920. április 13.

Közéleti ügyosztály.

Egyes könyveket,

valamint teljes könyvtárakat régi tárgyakat, képeket, kéziratokat stb. legmagasabb áron :: vásárol ::

Aczél Henrik

modern antiquaruma, Első Takarékpénztár palotában. Kívánatra házhöz megyek megtekinteni. ::

Felhívás

Mint hogy a gyűlések megtartásának engedélyezésénél a katonai hatóság véleménye előzetesen kikérendő s ily módon a kérelmek elintézése hosszabb időt vesz igénybe, felhívom a gyűlések összehívóit, hogy engedély elnyerése iránti kérelmüket a megtartani szándékolt gyűlés napja előtt legalább egy héttel, legelőbb esetben 3 nappal előbb adják be, mert ellenkező esetben kérelmük elintézését nem nyerhet.

Debrecen, 1920. apr. hó 10.

Rostás István, s. k. rendőrfőkapitány.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszolidabb árban beszerezhetők

RÓTH ADOLF,

Plac-utca 77. szám.

Felhívás.

Felhívom a város összes lakosságát, hogy mindazokat, akiket folyó év ápril 3-tól kezdve a hó 15-ig akar lakó, akár pedig vendég gyanánt lakásukba befogadnak, az esetleges leg súlyosabb büntetőjogi következmények terhe mellett a rendes bejelentő hivatali bejelentésen kívül tartoznak személyesen dr. Róncsik Jenő rendőrfőkapitánynál Kossuth-utca 20. sz. (II. em. 77/a.) alatt is haladéktalanul bejelenteni!

ROSTÁS ISTVÁN sk., rendőrfőkapitány.

Felhívás.

A katonai parancsnokság rendelete folytán felkérem mindazokat, akik f. hó 14-én a Kormányzó ur Ófőméltósága lisztelésére rendezendő diszleltetésre belépő-jeggel bírnak, hogy legkésőbb 5 óra 45 percig helyeiket foglalják el, mert később érkezőket nem bocsáthatunk be.

Debrecen, 1920. április 12.

Rendőrfőkapitány.

HIREK.

— **Lemondott városi aljegyző.** Sajó László dr. városi tb. aljegyző bejelentette Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánnak, hogy a városnál eddig viselt díj- és közigazgatási gyakornoki és tb. aljegyzői állásáról lemond. A kormánybiztos-főispán a lemondást tudomásul vette.

— **Lisztkönyvek beszolgáltatása.** A minisztérium rendelete alapján saját érdekében nyomtatékosan figyelmezteti és újból felhívja a köztelmezési ügyosztály mindazokat, akik hatósági ellátást élveznek és ennek dacára esetleg liszt vagy buzakészletek birtokában vannak, hogy lisztkönyveiket buza vagy lisztkészletük erejéig a városi lisztirodánál haladéktalanul és annyival is inkább szolgáltatassák be, mivel ellenes esetben kétfős ellátás miatt súlyos kihágási büntetésnek teszik ki magukat.

— **Esküvő.** Folyó hó 18-án d. u. fél 5 órakor tartják esküvőjüket Belgrádi Antal Schwarz Juliskával. Melyre ezton meghívjuk ismerőseinket és rokonaikat. Minden külön értesítés helyett.

— **Stengel Károly,** a debreceni m. kir. állami rendőrség fogásza, fogműtermét Batthyány-utca 16. sz. alá (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10-12-ig, délután 2-5-ig.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Írta: IVÁNYI ÖDÖN. (73)

Nem látszott meg rajta. Egy csomó kérdés kavardott föl fejében s úgy forogtak egymás körül, mint szélben a falevelek. Szinte beleszédült . . . Az, hogy az öreg ember minden másról beszélt, csak a Veron távozásáról nem, arra mutatott, hogy ezt a témát szándékosan kerüli. Valér nem tudta, hogyan térjen rá vissza. A legképtelenebb föltevés rajzottak át az agyán . . . Mialatt az öreg, hogy foglalkoztassa magát és vendégét, a lakás előnyének túlzó magasztalásába bocsátkozott. Valér közel volt hozzá, hogy megbolonduljon egy ülőhelyében. A szerelmes férfi önzése dühöngött, ordított benne — arra a gondolatra, hogy Veront talán elvesztette.

A levélhordó jött be. Bacsó Péter számára hozott egy levelet. Valér a borítékon felismerte Veron határozott, korrekt kézírását.

Az öreg, a levél láttára, erőszakolt nyugalmából kikökönt. Mialatt ruháit magára kapkodta,

— Két kocsi tulajdonosát keresik. A román visszavonulás alkalmával egy darab fekete lakkozott fel- és lehajtható bőrrnyóvel ellátott, átjavítás után használható féderes kocsit és egy darab szintén feketére lakkozott ernyő nélküli használhatatlan ugyancsak féderes kocsit Tiszacségye községében visszamaradt. Emeltet kocsikat jogosult tulajdonosuk f. évi április 30-ig (harmincadikáig) átvehetik. Ha a kitűzött időig a tulajdonosok nem jelentkeznének, a kocsik folyó évi április 30-án délelőtt kilenc órakor Tiszacségye községében nyilvános árverésen el fognak adni. Debrecen 1920. április 8. Orosz, főszolgabíró.

— **Renner kancellár utja.** Bécsből táviratozzák: Renner dr. kancellár Romából való visszatérése után Belgrádba utazik, hogy a jugoszláv kormányval a prágaihoz hasonló tárgyalásokat folytasson. Lehetséges, hogy a kancellár ezután Budapestre utazik, hogy a magyar kormányval tárgyaljon.

— **Új családi étkező** és vidékiek találkozó helye a volt Törő-féle most Buzás vendéglő.

— **Fűfi kalapot,** sport sapkák, kitűnő szabású úri felsőruházatok legelősebben beszerezhetők Fränk Imrénél, Piac-utca 13.

— **Fogászati műterem** Schusztér Ferenc Vár-utca 11. szám alatt.

— **Legrosszabb nyakkendőit** is újjá alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

— **Tanulók** díjazással felvétetnek a *Hajdumegyei Vasöntőde, Gépjármű és Olajütőhöz*, Ujvárosi-ut 5. sz. (Gyermekmenhely felé.)

— **Komlós Divatház,** megegyház mellett. Divat ruhák, pongyolák, aljak nagyválasztékban.

rámorgott az asztalra tett levélre.

— Mire való ez az irka-firka! Addig, amíg ott van azoknál: semmi közöm hozzá. Megmondtam neki. Minek írogat hát!

Azzal karonfogta Valért s együtt mentek ebédelni . . . A levél felbontatlanul maradt az asztalon.

Valér csak este a vacsoránál tudta meg, mi történt? A bor ismét dühössé és szájjassá tette Bacsó Pétert.

— Azt mondtam neked — így szólt leányáról — hogy beteg mellé szegődött, akit délre kísér. Én persze ráhagytam. Ha azt mondja, hogy markotányosnak áll be egy lovas ezredbe: nem szóltam volna akkor se egy szót sem. Nem toltam rá soha a magam akaratát. Hanem mikor megtudtam, hogy Bacsókkal adta magát össze, hogy egy Bacsó-kisasszony mellé szegődött be komornának: akkor dühbe jöttem. Megmondtam neki, hogy mi a véleményem barátnéja pereputtya felől. Őt persze elbolondították. Hiába! A leányfel mégis csak leányfej! Nem rám ütött az a leány. Nem igazi proletárvér. Korcs. Az anyja fajtája . . . Így hát

Érdekes új detektív-regények:

Mauritze Leblanc, Az arany háromszög K 44.—
Serao Matild, A levágott kéz K 50.—
Meyriak, A zöldarcu kísértet K 82.—
Harbou, A titok K 26.—
10% felár.

Kapható:

Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

SZÍNHÁZ.

Csokonai-színház.

SZERDA: Az Arany János-köztársaság diszleltetése.

CSÜTÖRTÖK: A) bérlet, *Elnémult harangok*, színmű.

PÉNTEK: B) bérlet, *Elnémult harangok*, színmű.

SZOMBAT: C) bérlet, *Eva*, operett.

VASÁRNAP: délután: *Elnémult harangok*, színmű, este: *Eva*, operett.

Vigszínházban nincsen előadás.

A színházi iroda hirei. — *Elnémult harangok*, Rákosi Viktor gyönyörű színművére nagy előkészületeket tesz a színtársulat. A hatásos mű csütörtökön és pénteken kerül színre a Csokonai-színházban. Az előadás iránt nagy az érdeklődés. — *Vasárnap a Vigszínházban* délután mérsékelt helyárrakkal a Koldusgróf operett, este az *Eva* operett kerül színre.

Szántó Tivadar április 20-iki zongoraestélyén Liszt, Bach, Beethoven, Chopin művein kívül saját opusait is játszta. Jegyek a Bika portásánál.

Prof. Nick Fantom kalandja: a Guruló szálloda, detektív-történet 4 felvonásban, rendkívül izgalmas bűnügyi dráma, új trükkökkel Harry Piel rendezésében bemutatja ma és holnap az Uránia. Előadások 7 és 9 órakor.

elment, elszegődött. Nem akartam ott lenni, mikor költözök. Átmentem Budára. Hallottam, hogy Bacsó Kanut, a hugával együtt, ott jártak minálunk, annak rendje módja szerint el akarták kéreztetni a kisasszonyt a papától. De elvittek a papa nélkül is. Úkapámnak a jószágát lopta el egy Bacsó. Nekem a leányomat. A jószág — az ott veszett, de a leányomat, meglásd, vissza fogják lopni . . .

Valér csillapítani kezdte az öreget. Az az állás, amire Veron vállalkozik, okvetlenül méltó hozzá. Nem olyan ő, aki magát meg tudja tudni. Nem fog ő olyanba, amit büszkesége s okosága helyben nem hagy előbb. Bizonyosan volt rá oka, hogy ott hagyja az iskolát és elmenjen utitársnak. Ő — Valér — már régen észrevette, hogy az iskola, a sok privát-tanítvány, a reggeltől estig tartó szellemi robot kimerítik Veron idegeit, aláássák egészségét. Akármilyen erősnek is látszott, nem kell elfeledni, hogy egy ideg-bajban elhalt anyának leánya. Nem mutatta, nem panaszkodott, mert inkább meghalna, hogysem panaszkodjék: de bi-

Katalin cárnő dráma 5 felvonásban, egy koronás főszerelemnek történetét látjuk ezen a filmen, a főszerepet Ellen Richter játsza kitűnően. Bemutatja ma és holnap az Apollo. Előadások 7 és 9 órakor.

Két sláger-kép az Arany Bika moziban. Az egyik egy dráma a kulisszák világából, a címe: »Életre halálra« négy felvonásban, Lilly Flohr főszereplésével; a másik a »Szerelmi barometer« című három felvonásos vígjáték, melyben a korán elhunyt Dorrit Weixler játsza a főszerepet. Előadások 7 és 9 órakor.

SPORT.

DMTK. komb. — KITE. Szerdán, e hó 14-én fog találkozni városunk e két jó csapata a DKASE. ügetőversenyterei pályáján. A KITE. városunk legjobb ifjúsági csapata s így a DMTK. komb-nak teljes formáját kell kijátszani, hogy a győzelmet magának biztosítsa. A versenyre, mely délután 4 órakor kezdődik, felhívjuk a sportkedvelő közönség figyelmét. A versenyre trainingjegyek érvényesek.

Vaspor, fénymáz

és mindenféle fűszer, gyarmatárakban viszonteladókna a legolcsóbb bevásárlási forrás

Friedmann Simon,

fűszer nagykereskedőné.

Arany János-utca 8. sz.

Akác-szőlőkarók!

Tölgy- és akác tűzifa, ölenként és aprítvához szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa főzéshez igen alkalmas. Ölenként 850 korona árban kapható . . .

EMERICH VILMOS

tűzifakereskedőné.

Központi iroda: Hatvan-utca 18. Tel.: Ujvárosi-utca 8. szám. Csapatkórház mellett.

zonyosan érezte már a pihenés szükségét. Észszerűségi okok vitték őt bele a vállalkozásba. Aki olyan fej után indul, amilyen a Veroné, az akármerre megy is, a legjobb uton halad. És Valér beleizgatva magát a védelmező szerepébe, okot okra halmozott, hogy Veront igazolja.

A mogorva apa, akit ez a hosszú ellentmondás kezdett elalmosítani, nehézzé vált pillái alul öntudatlan gunnyal pislogott a felhevült ifjura s akadózó nyelvvel közbevágott és ami nem volt szokása, tegezte barátját:

— Ertem. Pártjára kelsz, mert szerelmes vagy belé . . . Nem engem akarsz te megnyugtani, öcsém, hanem jó magadat . . . Az eszed prédikál a szivednek . . . Ez nagyon szép, de unalmas . . . Olvastad Csernisevszky »Mit tegyünk-e?« . . . Eszesebb író még nem írt oktalanebb könyvet . . . A szerelmem benne észszerű, logikus és okoskodó. Hát csak okoskodjál, fiatal barátom és hidd, hogy okoskodással meg lehet fogni az elreplitett madarat. Csak okoskodjál . . .

Folyt. köv.

Dr. HEGEDÜSNÉ
modern gyermek divatházában
Simonffy-utca 2. sz.
a legszebb gyermek
selyemruha model-
lek, gyermek cipők,
harisnyák, mindenféle
gyermek ruházati cikkek,
prima gyermek gummi.
Megrendelésre a legszebb
kivitelben készítenek gyer-
mek fehérneműt, an-
gol és francia ruhács-
kákat a legrövidebb
időn belül.

Cosmetikai intézetemet
Széchenyi-utca 18. szám alól
Simonffy-utca 7. szám alá
helyeztem át,
kibővítve hölgyudrásszal és
manicúr-szalonnal.

Elővontok mindenféle arcbőrhibát,
szepit, májfoltot, pattanást 10 nap
alatt. Hajszálakat ar-, mell- és karról
legrövidebb idő alatt végleg kiirtom.
Aromasszage jutányos bérletben kapható

Hölgyeim!

Nézzék meg a legújabb
tavaszi modell kalapokat.

BOBOZ JOLÁN,
Szent Anna-utca 5. sz.
Alakításokat jutányos
... áron készítenek ...

Czukor
helyett használjunk

Reparin szirupot,
mely teljesen pótolja a cukrot
sütésnél, főzésnél, italhoz.

Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVEREK
élesztőnagykereskedőnél

Piac-utca 60. szám.

Friss élesztő
mindennap kapható.

Gyufa, gyertya, szappan

ladánként és vagonpótlékokban kapható

Deutsch Markus és Fia

Budapest, VII. Wesselényi-u. 35.

Import Export Transito

Debreceni Üvegkereskedelmi r.-t.
volt Szabó Lajos Fia Üzlethelyiségében
Tisza-palota.

Új üzletünkbe érkeztek:

Üveg, porcellán és obina-
ezüst dísz tárgyak alkalmi
ajándékoknak. Teás, kávé,
mocca készletek, Compot,
likőr, virágvázák, kristály
és különleges színekben.

Háztartási cikkek:

Kávé, teásosészék, bögrék,
csomegetányérok, petro-
leum lámpák, vesszőbe
fonott üvegkorsók

Kitűnő száraz

tölgy hasábfá

ölenként, valamint aprítva
és hához szállítva minden mennyi-
ségben kapható

Gabányi Sándor utóda

szén és tűzifa nagykereskedőnél
Csapó-utca 28. szám.

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt minden-
féle javítást jótállás
mellett elkészítik

KOHN MÓR.

KLINGER JÓZSEF

élművész
Piac-utca 38. sz.

Elvállal izléses oim-
táblák festését vala-
mint butorok stb.
special fényezését és
diszítését. >>>

Szilid kiszolgálás!

Mindenemű

gazdasági és kerti magvak
nagy raktára

Gyémánt Géza és Tsa cégnél,
Piac-utca 58. szám.

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

HORTHY

NAPTÁR

1920. ÉVRE

KAPHATÓ.

APRO HIRDETESEK

VEREKA. Hamis fogakat, töröttet is veszek. József kir. her- ceg-utca 10.	Bámulatos hatású araszépijőszer a Fáy-crém Gyorsan és biztosan el- távolít szepit, májfoltot, pattanást, ráncot stb. Egy légely ára 8 korona. Kapható GRÓSZ NAGY FERENC Arany Egyszarvu gyógy- szertárában, — (Szinház mellett.)	Kézimunka Üzlethez keves tökével társ keres- tetik. Cím a kiadóhiva- talba. Német bonne kerestetik 5 éves flu mellé. Cím: Piac-utca 59. II. emelet az udvarban. VEGYES.
MEADA. Tűzifa ölenként és felaprítva Unió tűzifa részvénytár- sásánál beszerezhető — Ispotály-telep 1.	Eladó használt írógép. Megte- kinthető Bogátsnál a déli órákban Csillag-utca 80.	D. Hegedűsné gyermekdivatháza, Simonffy- utca 2. szám alatt elvállal gyermek fehérnemű, gyermekruha, kis kabá- tok készítését a legdiva- tosabb és legszebb kivi- telben a legrövidebb idő alatt.
Heszonbérbe azonnal kiadó a vagon- gyárral szemben 22 hold föld. Ertekezhetni Deb- receni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.	40—60 lóerős félstabil vagy lokomo- gárral szemben megvételre. Az ajánlatot Debreczen, Bethlen-u. 14. sz. a Szép Dezső címre küldeni.	Fehérnemű gyermekruhavarrás, mo- dern harisnyafeljelés vagy bármilyen kézimunka ju- tányosan készül Csapó- utca 38. sz.

**Sirkoszorura s egyéb
alkalmi selyem szalagokra**

fekete, arany és ezüst nyomást
(égetést) igen szépen készít

a Hegedűs és Sándor R.-T.

könyvkötészete, Piac-utca 49.

Galyfa

ölenként, haza szállítva
K 400.— megrendelhető

Kemény Béla és Tsa

tűzifa kereskedőse,
Posti utca 2. sz. és Piac-utca 72. sz. II. em.

**Mézmaláta,
cukorpótló,**

likőr, rum, cognac pe-
csenyeborok, csokoládé
s mindennemű csemege
nagy választékban
kapható

Burg Sámuel

fűszer és csemege üzletében,
Kossuth-utca 19. szám
Osoknál színházszemben.

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben
háromez szállíték
ölenként és aprítva
métermértékben

Polyánszky Oroszt

tűzifa kereskedő,

Piac-utca 58. szám és
Miklós-utca végén: Szoboszló-dí 1.

Legújabb könyvek:

A magyar békefeltételek 55.—
Tisza és a világháború 17.—60
Szabó Dezső, Az elsodort
falú 2 kötet 88.—

Kapható:

Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvény-
társaság könyvkereskedésében.

**A Hajdumegyei Vasöntőde
és Gépgyár**

Ujvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep
(Gyermekmenhely felé)

modern olajmalommal
kibővítve.

Elvállal mindennemű gépjavi-
tási munkát. Meg-
rendelésre géprezseket újon-
nan gyárt.

Raktáron tart saját gyártmányu
szecska- és répa-
vágókat, borsajtókat, komplett
kiszívattyúkat, kazánrostélyo-
kat, dugattyúgyűrűket, vízve-
zetéki tárgyakat stb.

Elvállal mindennemű olajos-
mágvat feldolgozás
céljából.

Hetente kétszer öntés. Bármily-
nemű öntvény megrendelhető.
Ósaka öntött vasat minden
mennyiségben vesz

Engel és Tsa.

Minden háziasszony

jól jár, ha szükségletét
fűszer- és csemegeárakban

Horovitz és Friedmann

fűszer- és csemegeüzletében,

Piac-u. 10. gyümölcs piac

szerez be.

Feladó szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORANT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvény-
társaság